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PROTOKOLL 
Ordinarie förbundsstämma för Svenska Aikidoförbundet 

Datum:  lördag 25 mars 2023 
Plats: Hybridmöte. Digitalt via Easymeet och fysiskt på World Trade Center, 

Klarabergsviadukten 70, Stockholm 
Tid: Kl. 09.30 -12.30 

1. Förbundsstämmans öppnande 

Förbundsordförande Magnus Burman hälsade alla ombud välkomna och förklarade stämman 
öppnad. Magnus lämnade över till Leif Sunje att leda stämman fram till punkten om val av 
mötesordförande. 

2. Upprop, fullmaktsgranskning samt fastställande av röstlängd för förbundsstämman 

Röstlängden fastställdes först till 26 klubbar med sammanlagt 31 röster. 

Shuren Aikido Malmö Klubb genom ombud Thomas Törnkvist bad förbundsstämman om 
rösträtt. Klubben hade betalat sina avgifter till SB&K och förbundsstämman godtog att justering 
kunde göras av röstlängden. 
 
Stämman beslutade 
att fastställa röstlängden till 27 klubbar med 32 röster, bilaga 1. 

3. Fråga om stämman är behörigen utlyst 

Kallelse med årsmöteshandlingar gick ut 23 februari till föreningarna via mejl samt 
annonserades på SB&K:s hemsida 23 februari. Mötet förklarades behörigen utlyst. 

4. Val av ordförande vid stämma 

Stämman beslutade 
att välja Leif Sunje till stämmans ordförande. 

5. Val av sekreterare vid stämma 

Stämman beslutade 
att välja Helga Une till stämmans sekreterare. 

6. Val av två justeringsmän att jämte stämmans ordförande justera protokollet samt 
val av två rösträknare. 

Stämman beslutade 
att välja Daniel Jansson och Hanna Gothäll till justerare samt rösträknare. 
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7. Fastställande av föredragningslistan 

Stämman beslutade 
att fastställa föredragningslistan. 

8. Föredragande av verksamhetsberättelse 

Förbundsordförande Magnus Burman föredrog 2022 års verksamhetsberättelse, bilaga 2. 

Följande behov av korrigeringar uppmärksammandes: 

Aikikais graderingskommitté och deras ledamöter skall omnämnas.  

Under graderingar inom Aikikai: 

• Oscar Carlsson, Halmstad Aikidoklubb – erhöll Nidan. 

• Ivan Rimac, Malmö Budoklubb – stavning korrigerad. 

• Mikael Pettersson, Isshinkai Aikidoklubb – klubbnamn korrigerad. 

• Tobias Vilaro, Isshinkai Aikidoklubb – klubbuppgift korrigerad. 

• Staffan Enting, Halmstad Aikidoklubb – tillagd på uppräkning av utdelade Yondan. 

• Patrick Livbom, KFUK KFUM Uppsala Aikidoklubb – klubbuppgift korrigerad. 

• Fredrik Shirén, Föreningen Sedokan Aikido Dojo Växjö – klubbnamn korrigerad. 

Under fukushidoin och shidoin inom Aikikai: 

• Anna-Karin Johanson, korrekt klubbnamn är Alnö Aikidoklubb 

• Joakim Andersson, korrekt klubbnamn är Alnö Aikidoklubb 

Under berättelsen från Ki No Kenkyukai Musubi, korrekt stavning är Mirco Angeletti. 

Lunds Aikidoklubb via sitt ombud Moa Lindell ställde frågor om projektet Wareware och 
uppdraget Shidointräff som omtalas i verksamhetsplanen men inte i verksamhetsberättelsen. 
Förbundssekreterare Helga Une berättade om Wareware och möjligheterna för genomförande 
av verksamhet. En sista uppdatering av projektplan och budget ligger nu hos RF för beslut. 
Förbundsordförande Magnus Burman kunde konstatera att en Shidoninträff inte blivit av. 
 
Stämman beslutade 
att lägga verksamhetsberättelsen till handlingarna med ovan nämnda justeringar. 

9. Föredragande av förvaltningsberättelse 

Förbundsordförande Magnus Burman föredrog förvaltningsberättelsen, bilaga 3. 

Lunds Aikidoklubb genom sitt ombud Moa Lundell frågade om det startbidrag som finns för 
nya klubbar att söka. Förbundssekreterare Helga Une berättade att alla nya medlemsklubbar 
får ett välkomstbrev där det bland annat informeras om detta bidrag.  

Lunds Aikidoklubb genom sitt ombud Moa Lundell frågade om skillnader mellan budget och 
utfall. På intäktssidan handlade frågan om posten Kurs/Lägeravgifter med en budget på 51 000 
och ett utfall på 0. På kostnadssidan posten Kost & Logi med en budget på 188 700 och ett 
utfall på 0. Förbundsordförande Magnus Burman svarade att skillnaderna dels beror på att 
Shidointräffen inte blivit av och dels på att RF Ekonomi inte tillser att budget och utfall hamnar 
på rätt resultatställen. 
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Lunds Aikidoklubb genom sitt ombud Moa Lundell poängterade att det är en stor skillnad 
mellan budget och utfall på det totalt resultatet. Förbundsordförande Magnus Burman svarade 
att största orsaken till detta är öronmärkta projektmedel från RF. Styrelsen har också varit 
framgångsrika med att söka ytterligare projektstöd som därmed finansierat verksamhet i större 
utsträckning än budgeterat. Styrelsen strävar efter att genomföra verksamhet och har inget 
intresse av att ackumulera medel såvida inte en flerårsplan upprättats för något större 
åtagande. 
 
Stämman beslutade 
att lägga förvaltningsberättelsen till handlingarna. 

10. Revisorernas berättelse 

Kristina Isaksson och Jöran Fagerlund föredrog revisorernas berättelse, bilaga 4. 

Lunds Aikidoklubb genom sitt ombud Moa Lundell ställde sig bakom revisorernas observation 
att den av förbundet påbörjade analysen för vad SB&K:s stadgeändringar (LOK-stöd, barn-& 
ungdomsidrott samt etiska normer) innebär för vårt förbund bör slutföras. 

Revisionsberättelsen konstaterades framlagd och lades till handlingarna. 

11. Fråga om ansvarsfrihet för förbundsstyrelsen 

Stämman beslutade 
att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2022. 

12. Behandling av ärenden som förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 
(propositioner) 

Proposition – Stadgeändring Valberedning 
Propositionen föredrogs av förbundsordförande Magnus Burman. Se bilaga 5. 
Propositionen innebar stadgeändringar kap 3, §5, pkt 20, 21. §6 pkt 6.1, 6.3, 6.5. kap 6. 

Stockholm Aikikai genom sitt ombud Thomas Gut föredrog ett förslag om justerad lydelse där 

1.1 Valberedningen består av ordförande samt 2 övriga ledamöter. I valberedningen 
skall en mångfald eftersträvas, inklusive kön, ålder och geografisk spridning. 

1.2 Valberedningen ska inom sig… 

byts ut mot 

1.1 Valberedningen består av ordförande samt 2 övriga ledamöter. 

1.2 Sammansättningen av valberedningen ska, så långt möjligt, återspegla en mångfald med avseende 
på kön, ålder och geografisk spridning. 

1.3 Valberedningen ska inom sig… 

Omröstning #1 - Förbundsstyrelsens förslag mot Ändringsförslag från Stockholm Aikikai 
5 röster för förbundsstyrelsens ursprungliga förslag 
17 röster för justerad lydelse föreslagen av Stockholm Aikikai genom ombud Thomas Gut 
3 röster avstod 
4 röster ej lagda 
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Omröstning #2 - Vinnande förslaget från omröstning #1 mot avslag. 
25 röster biföll propositionen  
inga röstade emot 
4 röster avstod 
1 röst ej lagd 
 
Stämman beslutade med mer än 2/3 majoritet 
att bifalla propositionen med den ändrade lydelsen enligt ovan. 
 

Proposition – Stadgeändring med avseende på jämställdhetsaspekter i språket 
Propositionen föredrogs av förbundsordförande Magnus Burman. Se bilaga 6. 
Propositionen innebar stadgeändringar kap 3, §2 2.1, kap 3 §5 5.1 pkt 9 och §6 6.2 

Göteborgs Aikidoklubb genom sitt ombud Jöran Fagerlund yrkande på att det skrivs ”anställda” 
i stället för ”tjänsteperson” i paragraf 6. 

Omröstning #1 - Förbundsstyrelsens förslag mot ändringsförslag från Göteborgs Aikidoklubb 
4 röster för förbundsstyrelsens ursprungliga lydelse 
22 röster för ny lydelse föreslagen av Göteborgs Aikidoklubb genom ombud Jöran Fagerlund 
1 röst avstod 
3 röster ej lagda 

Omröstning #2 - Vinnande förslaget från omröstning #1 mot avslag 
27 röster biföll propositionen  
inga röstade emot 
3 röster ej lagda 
 
En enig stämma beslutade 
att bifalla propositionen med den ändrade lydelsen enligt ovan. 

13. Behandling av motioner som i stadgeenlig tid, enligt 3 kap 7 §, inkommit till 
förbundsstyrelsen 

Motionären Therese Lindholm, ordförande för Skellefteå Aikidoklubb Shirakawa föredrog sin 
motion. 
Styrelsens yttrande föredrogs av förbundsordförande Magnus Burman. Se bilaga 7. 

Motionären drog tillbaka motionen och gav styrelsen ett medskick att tydligt synliggöra på 
förbundets hemsida att det finns en norm att använda vit dräkt inom aikido men att detta inte 
är en regel i Sverige. 

KFUK KFUM Uppsala Aikidoklubb genom sitt ombud Malin Ljungbergs ställde sig bakom 
medskicket. 

14. Fastställande av verksamhetsplan för innevarande verksamhetsår 

Magnus Burman föredrog förbundsstyrelsens förslag till verksamhetsplan 2023, bilaga 8. 

Anna Spangfort tyckte att verksamhetsplanen var tunn och att den saknar en plan för barn- och 
ungdomsverksamhet. Hon tyckte också att styrelsen borde planera flera fysiska möten. Lunds 
Aikidoklubb genom sitt ombud Moa Lindell gav Anna Spangfort stöd i att fysiska möten är 
viktiga och att det bör finnas budgeterade medel för sådana. 
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Stämman beslutade 
att fastställa verksamhetsplanen. 

15. Fastställande av årsavgift per medlem till Förbundet för nästkommande 
verksamhetsår, utöver den årsavgift som SB&K beslutat om för samma 
medlemmar 

Förbundsstyrelsen föreslog 79 kr i oförändrad årsavgift för 2024. 
 
Stämman beslutade 
att fastställa förbundets avgift till 79 kr för år 2024. 

16. Fastställande av eventuella extra avgifter för innevarande verksamhetsår 

Inga förslag om extra avgifter förelåg. Stämman fastställde därmed att inga extra avgifter ska tas 
ut. 

17. Fastställande av eventuella arvoden för förbundsstyrelsen 

Inga förslag om arvoden förelåg. Stämman fastställde därmed att inga arvoden ska utgå. 

18. Fastställande av budget för innevarande verksamhetsår 

Förbundsordförande Magnus Burman föredrog förbundsstyrelsens förslag till budget, bilaga 9. 

Kristina Isakson i sin roll som revisor frågade om projektmedel tillhörande Wareware finns 
med i budgeten. Förbundsordförande Magnus Burman svarade att det gör dom inte. 

Göteborg Aikidoklubb genom sitt ombud Jöran Fagerlund yrkade på att det återinförs en 
budgetpost på 15 000 kr för resebidrag till årsmötet. Förbundsordförande Magnus Burman 
informerade om att det finns medel att söka från SB&K distrikt. KFUK KFUM Uppsala 
Aikidoklubb genom sitt ombud Malin Ljungbergs tyckte att det är mer demokratisk med 
hybridmöte och var tveksam till resebidrag. Kristina Isakson i sin roll som revisor tyckte att 
det handlar om att ha en god förvaltning och att styrelsen kan välja att ha kostnader för både 
hydridmöte och resebidrag om dom har stämman bakom sig. Hashidate Aikidoklubb genom 
sitt ombud Annika Norin bad om en votering i frågan. 

15 röster för den framlagda budgeten 
12 röster för ett tillägg till budgeten på 15 000 kr för resebidrag till årsstämman 
1 röster avstod 
2 röster ej lagda  
 
Stämman beslutade 
att fastställa budgeten såsom den var framlagd för stämman av styrelsen. 

19. Val av ordförande i förbundet 

Anna Spangfort berättade om valberedningens arbete under året och föredrog valberedningens 
förslag 2023, bilaga 10. 
 
Stämman beslutade 
att välja Magnus Burman till förbundsordförande. 
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20. Val av fyra till åtta ledamöter i förbundsstyrelsen 

Stämman beslutade 
att fastställa antalet övriga ledamöter till sex. 
 
Stämman beslutade 
att välja Barbro Cartwright, Fredrik Schirén, Hanna Bergström, Henrietta Florén, Henrik 

Agertz och Lars Hägglund till ledamöter i förbundsstyrelsen. 

21. Val av ordförande i valberedningen samt två övriga ledamöter. Antalet övriga 
ledamöter skall vara lika fördelat mellan könen 

Den avgående valberedningen meddelade att de står till förfogande för omval – Anna Spangfort 
som ordförande i valberedningen och Moa Lindell och Emil Frank som övriga ledamöter. 
 
Stämman beslutade 
att välja Anna Spangfort till ordförande i valberedningen, samt 
att välja Moa Lindell och Emil Frank till övriga ledamöter i valberedningen. 

22. Val av två revisorer 

Valberedningens förslag var omval av revisorerna. 
 
Stämman beslutade 
att välja Kristina Isaksson och Jöran Fagerlund till revisorer i förbundet. 

23. Förbundsstämmans avslutande 

Förbundsordförande Magnus Burman tackade stämman för förtroendet att få fortsätta som 
ordförande i förbundet. Vidare tackade han mötesdeltagarna, mötesordförande och 
mötessekreterare för en väl genomförd årsstämma.  

Daniel Jansson från Izanagi Aikidoklubb erhöll sitt 6 dan diplom. 

Barbro Cartwright, Jenny Lagerqvist, Moa Lindell, Pia Moberg, Anna Spangfort och Helga Une 
blev tilldelade SB&K:s förtjänsttecken nummer 5. 

Lars-Göran Andersson och Ulf Evenås tilldelades diplom som hedersledamöter i 
Graderingskommitteen Aikikai.  

Helga Une och Daniel Larsson avtackades när de nu lämnar sina uppdrag i styrelsen. 
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Mötesordförande Leif Sunje tackade stämmodeltagarna samt förklarade förbundsstämman 
avslutad. 

 

 

 
          Vid protokollet Justeras 
 
 
 
 
          Helga Une, stämmans sekreterare Leif Sunje, stämmans ordförande 
 
 
          Justeras Justeras 
 
 
 
 
          Hanna Gothäll, justerare Daniel Jansson, justerare 

 


